

政务要闻

■ 昨日,受中华全国新闻工作者协会邀请,台湾中功率调频广播电台协会一行22人到我市参观访问。访问团成员先后参观了龙门石窟、关林、白马寺,并在洛阳广播电视台召开座谈会进行广播业务交流。市委常委、宣传部部长杨炳旭等参加有关活动。(姜明明)

■ 昨日,副市长王敬林到新安县查看黄河新安段防汛工作,并听取相关工作汇报。他指出,各级各有关部门一定要认真组织开展安全隐患排查,对发现的问题要明确责任,抓紧整改到位;要加强防汛知识的宣传培训工作,特别是要针对河道库区散居户和水产养殖户开展专门的培训活动,切实增强群众的防灾、避灾、救灾意识。(孙小蕊)

■ 昨日是我市安全生产宣传咨询日,市安监局联合供电、消防、教育等多个部门在周王城广场、牡丹广场设置宣传展板,为市民发放《洛阳公民安全知识画册》,开展宣传咨询活动。副市长郭宜品等参加相关活动。(苏楠)

购买大批量火柴爆竹 须实名登记

检举涉及危爆物品违法犯罪活动,最高可获5万元奖励

本报讯(记者 申利超 通讯员 任双波)今后,不仅购买散装汽油要到公安机关开具证明,而且购买大批量火柴或者烟花爆竹,也须进行实名登记。昨日是全市缉枪治爆专项行动集中宣传咨询日,市公安局召开新闻通气会,部署全市下一阶段缉枪治爆工作。

6月是全市缉枪治爆专项行动集中宣传月,市公安局将继续深入开展缉枪治爆专项行动。市公安局相关负责人说,今后个人购买散装汽油、大批量火柴或者烟花爆竹,将实行实名登记制度,严格控制购买危爆物品。

据悉,全市公安机关将全面开展危爆物品、枪支弹药、管制刀具安全大检查、大整治,确保公共安全。根据相关规定,严禁非法制造、买卖、运输、储存使用、持有炸药、雷管、导火索、导爆索、震源弹、火药、手榴弹、地雷等爆炸物品,以及军用枪、射击运动枪、猎枪、麻醉注射枪、气枪、仿真枪、火药枪等枪支弹药、危险化学品和管制器具。自6月16日起,如市民非法持有上述危爆物品,30日内自首并交出的,可依法从轻、减轻、免除或者不予处罚;逾期拒不自首、拒不交出的,将依法从重处罚。

市公安局鼓励群众检举涉爆涉枪涉刀违法犯罪活动,一经查实,将视情况给予举报人200元至5万元不等的奖励。举报电话:洛阳市公安局治安支队,邮政编码471003。举报电话:110或63133033。

洛阳农信社 助力小微企业发展

本报讯 近年,随着小微企业的蓬勃发展,企业的金融需求也随之增多。市农信社认真落实国家宏观调控政策,逐步完善小微企业授信“六项机制”,做好“四单管理”工作,积极引导和鼓励各行(社)创新营销机制,根据不同客户开发出“星光大道”“仓储质押”“企贷通”等信贷品种。

市农信社调整贷款投向,调剂充足资金优先支持小微企业发展,确保资金取之当地、用之当地,持续提升服务实体经济发展水平,有力地支持了全市经济发展。截至5月末,全市农信社小微企业贷款余额2139700万元,较年初增加239441万元,支持小微企业6928户,支持小微企业主经营性贷款67873万元,信贷支持领域涉及农业、林业、畜牧、制造加工、流通等多个行业。(李永高 秦晓柯)

招标公告

洛阳市体育中心体育馆副馆项目,建设规模约3万平方米,框架结构,业主为洛阳市体育局,建设单位为洛阳市恒泰房地产开发有限公司,现对该项目的总承包施工进行招标。

本次招标要求投标人须具备房屋建筑施工总承包壹级(含)以上资质。

报名地点:洛阳市出入境接待大厅东门体育中心三楼

联系方式:0379-63319903 63316286

联系人:赵炜 李志强

报名时间:2014年6月17日-6月23日(法定公休日除外,每日9:00至18:00)

忙碌的“三夏” 丰收的喜悦

本报记者 白云飞 见习记者 张宁 通讯员 王海林 文图

年年“三夏”忙,岁岁有新景。从6月1日开始全市小麦收割大规模开镰,到如今378万亩夏粮颗粒归仓,“三夏”大忙进入尾声。高产创建带来的丰收喜悦、农机作业引发的生产变革、抗旱保粮之后的艰辛收获,共同演绎着河洛大地“三夏”生产的交响曲。

三夏掠影 之高产创建: 张秋良的轻松

亩产650公斤!会盟镇油坊村72岁的“老把式”张秋良对这个数字很满意,但他不感到意外。因为会盟镇连片的万亩河滩地是小麦高产创建的标杆,而油坊村的千亩高产样板田,则是标杆中的标杆。

“3亩地打4000斤,可不少!粮食归俺,功劳都归老郭他们。”张秋良布满皱纹的脸上绽满笑容地说,老百姓几乎不用下地,每到播种、浇水、打药等关键节点,不用吭声,老郭带人就来了。

张秋良念叨的老郭,是市农技站的高级农艺师郭新建,他也是这片千亩样板田的技术负责人。老郭说,示范区内,技术培训、品种布局、测土配方施肥、病虫害防治、收获都统一进行,老百姓种地堪称“菜单式”“傻瓜式”。

近年,我市在严格落实粮食直补、良种补贴等惠农政策的同时,将农业综合开发、土地整理、节水灌溉、“一喷三防”等涉农项目打捆,集中打造示范方和样板田。目前,全市高产创建示范方达24万亩,每一块地都有专门的技术人员提供技术指导。



伊川县彭婆镇槐庄村小麦收场景

用张秋良的话说,在高产创建示范方里,老百姓就是“甩手掌柜”。而“种田不难”背后,凝聚的是老郭这样的农技推广人员的辛勤汗水。

三夏掠影 之农机作业: 王矿伟的忙碌

“田家少闲月,五月人倍忙。”“三夏”是农民一年之中最忙碌也最辛苦的时候,但如今的麦收时节看到的是“三夏大忙人不忙”的景象。

伊川县彭婆镇槐庄村是市农机局对口

帮扶的贫困村。今年,市农机局专门调度农机提供机收服务,并每亩补贴20元,机收率超过90%。“往年麦收时,外出打工的年轻人还会回来帮忙,今年几乎没人回来了。”彭婆镇党委书记宋克义说。

近几日,伊川县平等乡禾丰农机专业合作社鏖战“三夏”的18台收割机,已陆续检修入库。“粗略估计,今年收成还不错,能割15000亩以上,其中合同收割面积占一半以上,毛利70万元左右。”“三夏”结束,合作社理事长王矿伟瘦了一圈,皮肤也黑得发亮,不过话语间难掩喜悦。

“现今,大部分农机和机手都在农机专

深入开展党的群众路线教育实践活动

“办案不深入群众,就不是称职法官”

宜阳县法院推出系列便民新举措落实司法为民

“办案不深入群众,就不是称职法官。”这是宜阳县法院党组书记、院长袁亮伟常说的一句话。

近年,宜阳县人民法院坚持“工作深入群众、办事依靠群众、一切为了群众”的工作思路,推出了一系列便民工作新举措,落实司法为民,确保公正司法,各项工作整体推进,审判质效位居全省前列。

——深入群众,让群众少跑腿、少麻烦、少诉累。

由于宜阳县山区多、交通不便,该院结合县情建立“一中心四平台十六站”便民新机制:在立案庭成立调解中心,推行诉前调解,矛盾快速化解;以4个人民法庭为平台,以16个乡镇的社会法庭为工作站,由4个人民法庭定期到各工作站开展巡回审判工作,实现矛盾就地

解决,减少群众诉累。

两年来,调解中心诉前调解案件357件,结案标的900余万元,全部履行到位,案结事了;4个人民法庭巡回审判257场,指导社会法庭化解纠纷258起,切实方便了群众。今年,该院结合群众路线教育实践活动,将“十六站”的巡回审判任务具体化为“百案庭审进乡村”活动,将庭审现场设在乡村,实现“办理一案,教育一片,巡回一场,影响一方”的社会效果。

——依靠群众,让群众多参与、多监督、多评议。

审判工作不仅要深入群众,更需要依靠群众,让群众参与到审判活动中来。为此,该院建立了法官与律师交流互动的工作机制,每年召开两次以上座谈会,积极听取律师的意见和建议;加强

与人大代表、政协委员的联络工作,经常性邀请人大代表、政协委员旁听庭审、见证执行;积极开展“人民陪审员”试点工作,建立了一个包括人大代表、政协委员、机关干部、农民、工人等在内的938人的陪审团成员库,制定了实施意见,要求重大疑难案件都要邀请人民陪审员参审,让群众多参与、多监督、多评议。

试点工作开展以来,人民陪审员参审重大疑难案件51件。实践证明,凡是经过人民陪审员参审的案件,没有一起导致涉诉信访。

——为了群众,让群众有关爱、有温暖、有信心。

法官办案要深入群众、依靠群众,但归根结底还是要为了群众,让人民群众切实感受到公平正义和司法关爱。近

年来,该院始终重视弱势群体的维权工作,成立了妇女儿童维权合议庭、军人家属维权合议庭、道路交通事故特色法庭,连续6年开展农民工讨薪维权活动,并形成长效机制。

在开展关爱留守儿童、留守老人、留守妇女的“三留守”活动中,该院党组成员带头下乡与山区留守儿童帮扶结对,慰问困难群众。2013年度,该院为涉及困难群众、特困企业的143件诉讼案件缓、减、免诉讼费近60万元,确保没钱的群众打得起官司、有理打得赢官司;办理农民工讨薪案142件,为183名农民工讨回工资款161万元。一位农民工朋友握着袁院长的手说:“还是咱法院给我撑起了腰杆,俺以后外出打工就更有信心啦!”(卢青国)

感谢批评你的人

王海利

习近平总书记在兰考调研党的群众路线教育实践活动时说过,要用好批评与自我批评武器,让批评有点“辣味”,让每个党员干部都能红红脸、出出汗。

《战国策·齐策》中有个“邹忌讽齐王纳谏”的故事,说齐国谋士邹忌身高八尺、相貌堂堂,认为自己比城北的徐公更英俊,并且问自己的妻子、妾室、朋友,他们都讲邹忌比徐公更英俊。然而,当他真正看到徐公时,才发现自己远远不如人家。于是他由己及人,向齐威王进言,认为应该广开言路,听取多方意见。齐威王照着做了,不久之后,齐国实力大增,各路诸侯纷纷前来朝拜。

这个故事告诉我们,面对缺点,要敢

于正视,真心听取意见并努力改过,才能真正做到祛病除邪、提升自身。

我们的工作是为了人民,人民的意见不可忽视。想要做好三农工作,就必须真心倾听农民的心声;想要搞好民生工作,就要真正关心群众的渴求……

孔子曰:君子和而不同,小人同而不和。真正的君子能与自己意见不一致的人保持和谐友善。老子也说:信言不美,美言不信。真正的实话、好话并不美妙动听。我们对待他人的意见,都应真心听取,也许他的话如玫瑰般带着尖刺,但剥去刺,就能感知玫瑰的芳香和美丽。

古语道:木受绳则直,人受谏则圣。

系也更融洽。他指了指旁边两个包间,“如果我们在这里吃,大家看到了会怎么想?如果在吃饭时喝得满脸通红,跟人说话满嘴酒气,大家又会怎么想?”

接待费少了,干部下村入组多了

孟津县西部常袋镇辖区内有不少企业,日常性检查、接待任务有很多。中央八项规定颁布以来,该镇党委书记畅伟志也明显感到接待任务轻松了许多。

“每次接待都会有一个申请表,要写明

要懂得感谢批评你的人。事实上,批评能为你弥补不足,使你人生经验更加丰富,能完善你的人格、提升你的能力。面对意见,我们应以什么态度去对待呢?应以言者无罪、闻者足戒、有则改之、无则加勉的态度去接受,真正把意见听得真、理得清,把问题找得准、改得对。

凡百人之所能,则得百人之力;举千人之所爱,则得千人之心。在新的社会形

势下,真心听取他人意见,整合各方力量,懂得“百人之力”“千人之心”的重要性,才能面对日益繁重的任务攻坚克难,才能在日益复杂的环境中屹立不倒。(作者单位:伊滨区佃庄镇人民政府)

投稿邮箱:洛阳市开元大道218号报业大厦20楼洛阳日报评论部。邮编:471023。电子信箱:dengdehong@163.com。官方微博:@洛阳日报。



洛阳博格洁具有限公司协办

日期、接待对象、接待人,要有镇长签字盖章,还要写清菜单、价格,政府定期按单给公务灶经营者结账。任何人不能私自安排接待,否则费用自理。”畅伟志介绍,实施“公务灶”制度以来,公务接待标准为每人不超过25元,而且实现领导班子谁分管谁接待,严格控制参加接待人数。

“和往年相比,接待、会务等方面的花销和时间持续减少,我们也比往年办了更多民生实事。”畅伟志说,简化接待不仅节省了金钱,更腾出了时间让干部服务基层群众。

该镇2013年的接待费用降至16万元,比2012年下降15%。与这个下降相对应,全镇干部下村入组的时间明显多了,到分包帮扶企业走访的次数也多了。

根据市廉办办的统计,2013年度,全市市本级公务接待费同比减少40%,各县(市)区及市直相关部门的接待费用也都有较大幅度下降。实施“公务灶”制度两年来,全市依托各类机关食堂已经建成公务灶近300个,公务接待进“公务灶”的制度已经深入人心。